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 ATA DA 11º- DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 14 DE 

JUNHO DE 2021. 

 

Aos catorze do mês de junho do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima Primeira Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio 

Tiago Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Maria 

Gonçalves, Luís Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana.  

Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Primeira 

Reunião Ordinária.  

 

 

Apreciação da ata da DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 24 de MAIO de 

2021. (Aprovada por unanimidade). 

 
Leitura do Ofício Gabinete 075/2021 em resposta a pedido de informações 

 

Matéria do Executivo:  

 

- Projeto 026/2021 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR LEILÃO DE ITENS 

ATUALMENTE INSERVÍVEIS AO MUNICÍPIO. (Aprovado por unanimidade) 

 

- Projeto 027/2021 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por 

unanimidade) 

 

- Projeto 028/2021que INSTITUI O PROGRAMA DE PERFURAÇÃO DE POÇOS ARTESIANOS   PARA 

PRODUTORES DE LEITE NO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIA. (Aprovado por unanimidade) 

 

- Projeto 029/2021 que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 614/2008. (Aprovado por unanimidade) 

 
Matéria do Legislativo:  

 

-Leitura do Pedido de Providências apresentado pelo Vereador Vilson.  

 

- Leitura da Moção de Apoio apresentada pelo Vereador Vilson Wilgen.  

ILMO. SR. 

ARIEL FERNANDO HEBERLE VAZ 

MD. PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

SÃO PEDRO DO BUTIA/RS 

 

MOÇÃO DE APOIO 
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O Vereador Vilson Wilgen com assento nesta Câmara 

Municipal, vem mui respeitosamente a Vossa Senhoria, nos termos regimentais, 

solicitar por meio deste, que esta Casa Legislativa aprove Moção de Apoio à 

Emenda 70, do Senador Lasier Martins, apresentada à PEC 187/2019, para 

preservar a existência do Fundo Nacional do Idoso, por ser medida 

fundamental tanto durante a pandemia, quanto pela finalidade social e de 

proteção dos Direitos Humanos da população idosa no país. 

Está tramitando no Senado Federal a PEC 187/2019 que visa 

extinguir 249 fundos, entre eles o Fundo Federal, Estaduais e Municipais de 

Idosos, inclusive com a retirada dos valores existentes nos devidos fundos.  

A PEC propõe que os mesmos fundos sejam futuramente 

criados por Lei complementar.  

Certamente, impor um desgaste com nova proposta 

legislativa demandaria um esforço maior para resguardar importante direito 

da pessoa idosa, visto a significava funcionalidade do referido Fundo Nacional 

do Idoso. 

Deste modo, é imprescindível obtermos o apoio dos senadores 

para a manutenção do Fundo Nacional do Idoso, para possibilitar 

a continuidade à implementação de políticas públicas voltadas à população 

idosa no Brasil.   

Vale lembrar que os recursos provenientes dos Fundos do Idoso 

são instrumentos fundamentais para viabilizar a implementação das políticas 

e ações voltadas para a promoção, proteção, defesa dos direitos e melhoria 

da qualidade de vida da pessoa idosa, seguindo as diretrizes estabelecidas 

pela Política Nacional do Idoso (Lei nº 8.842, de 4 de janeiro de 1994) e Estatuto 

do Idoso (Lei nº 10.741, de 1º de outubro de 2003). 

Pelas razões expostas, solicitamos atenção à presente Moção 

de Apoio pelo apoio e aprovação da Emenda 70 à PEC 187/2019, com vistas 

a inserir o Fundo Nacional do Idoso como exceção à regra disposta na 

mencionada PEC, ou seja, para que o Fundo não seja extinto e sem que haja 

nova criação do mesmo fundo por meio de Lei Complementar. 

Nestes Termos,  

Pedem Deferimento. 

São Pedro do Butiá – RS, 8 de Junho de 2021. 

                                            _____________________________ 

VILSON WILGEN 

 (Aprovado por unanimidade) 

 

 

Leitura das correspondências: Não houve correspondências. 

 

Manifestações Verbais:  
VEREADOR MOACIR: caro presidente Ariel e demais colegas vereadores, vereadora que está 

aqui presente e assessoria da casa, eu gostaria de encaminhar para a secretaria de obras, 

que fossem feitos uns reparos, desníveis de obras onde foi calcamento novo emendado 

com calçamento antigo, um lugar é na frente da propriedade do Roberto Mallmann, outro 

já foi feito um pouco, mas precisa mais asfalto para preencher é na frente da granja do 

Hugo Goldschmidt e o terceiro tem um buraco no serrinho ali próximo a propriedade do 
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Odair Winter, lugar muito perigoso se ali uma hora precisar forçar um cruzamento, alguém 

vai ter que ir pra sarjeta. E também aproveitar a oportunidade também a pedido dos 

moradores lá da Bonita Norte no calcamento novo desde a partida da Liane Colling até a 

granja do Luis Petzel talvez tenha que dessecar uma grama, porque a grama tá vindo por 

cima do calçamento e toda água vem correndo por cima do calçamento e se der muita 

chuva, enxurrada é capaz de levar pedra de calçamento junto, são providências que a 

comunidade está pedindo e nada mais justo que a gente reivindicar junto a nossa secretaria 

de obras.  

 

VEREADOR VILSON: Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, a Luana, assessora 

jurídica Juliane, o Adriel que nos acompanha e a todos  que nos acompanham pelo 

facebook, referente ao meu pedido de informações, da prestação de serviços da patrola, 

a resposta do pedido a princípio então era pra especificar melhor, era a Patrola Case né e 

na resposta aqui vem que foi usado os mesmos critérios das compras no município, sendo 

menor preço e qualidade, eu prezo muito pela prestação de serviços, das compras e peças 

que ocorram dentro do município, mas feito uma cotação, um levantamento aí, na Pavoni 

Peças, tem o contato aí, uma das maiores empresas de distribuição e venda de peças por 

aí, com um preço bem menor né, chega  a 50% a menos o custo das peças, então que isso 

seja analisado, até posso estar passando esse contato, não sei, esse critério está sendo 

usado para essas compras, então que seja uma sugestão de uma análise. Vejo que essa 

diferença é bem significativa, então para futuras compras que seja verificado e analisado. 

Na nota de prestação de serviços para o empenho, a princípio também não consta, já que 

foi pedido que seja especificado, mas não especifica que foi pelo menos para a patrola, 

consta a troca de palhetas, calços, lamina, mas não foi também especificado só para 

conferencia daquele pagamento.  

 

VEREADOR DOUGLAS: Senhor Presidente, nobres colegas, colega Maria que você está 

assumindo, Adriel que faz nossa transmissão, e Juliane nossa assessora jurídica, eu gostaria 

de parabenizar ao prefeito ao vice prefeito e secretário da agricultura Valter Seibert e 

também a conjuntura que contribuiu numa tarde que estávamos aqui, eu estava presente, 

vereador Eugenio também numa discussão sobre a elaboração do projeto 028 que cria a 

lei para a perfuração de poços para propriedades rurais no nosso município, discutimos isso 

também em algumas reuniões da nossa turma de vereadores juntamente com prefeito e 

vice e resolvemos dar um passo na criação de um importante projeto. Penso que eu já devia 

me manifestado numa sessão sobre essa questão e é de entendimento de toda 

administração da importância, então o primeiro passo foi dado então vamos cadastrar 

nossos agricultores e licitar dois mil metros de perfuração visando solucionar um problema, 

hoje o número de propriedades no interior vem diminuindo mais o número de animais e a 

produção aumentando e isso vem trazendo alguns problemas quanto ao abastecimento 

de algumas casas também e também muito transtorno para os agricultores se locomoverem 

para buscar a agua junto aos abastecedores, então a administração vendo este problema 

busca e institui um programa ousado, inédito no nosso estado, que a gente vai estar então 

nesse ano dando o primeiro passo para apoiar e fortalecer nossos agricultores familiares e 

produtores de leite. Gostaria também de me manifestar, acho que o Vereador Vilson está 

de parabéns com a dúvida levantada sobre a manutenção dos equipamentos, eu acho 

que as administrações precisam ser cobrados e o vereador está ai para fazer e ter essa 

visão, me despertou também a dúvida dos gastos da administração atual, acabei 

comparando então com os da administração passada e me deparei com uma empresa 
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que me chamou bastante atenção, a administração passada então no ano de 2020, 

gastou 172 mil reais na ANELMAQ em manutenção, puxei os dados da administração atual 

e até o mês quatro, então se dividir por doze os gastos da administração atual são bem 

menores com relação a questão de manutenção dos equipamentos e me chamou 

atenção isso, não sei se houve na época licitação destes serviços ou não, não me ative a 

este detalhe, mas me chamou bastante atenção o valor, 172 mil numa empresa que não é 

do nosso município, não que isso seja mérito ou não, mas me chamou a atenção a questão 

desse valor.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Senhor Presidente, nobres colegas, nossa colega Maria que está hoje 

substituindo a Cristiane, o Adriel, a nossa assessora jurídica Juliane, a Luana, nossa secretária 

e demais pessoas que estão nos assistindo pelo site. Em primeiro lugar Senhor Presidente eu 

gostaria que fosse enviada uma nota de pesar a família do servidor publica Nabor Hilgert 

que veio a falecer nessa madrugada e atos durante o dia, foi uma pessoa muito importante 

dentro da equipe da administração pública e a família hoje está estabelecida aqui em São 

Pedro do Butiá com uma grande empresa contribuindo em muito para o desenvolvimento 

de nosso município, então acho que não há nada mais justo do que essa casa se manifestar 

e mandar uma nota de pesar a essa família. Em segundo lugar, caros colegas e pessoal que 

está nos assistindo também queria me manifestar sobre teu pedido de informações caro 

colega Vilson, eu fiz um levantamento de despesas que a prefeitura deve no ano de 2020 

só para comparar com essas tuas colocações que é interessante sim a questão da pesquisa 

de preço, mas por alto essa questão que o Douglas colocou é real, na ANELMAQ foram 

gastos 172 mil reais em 2020, uma média mensal de 14 mil, hoje nessa mesma empresa foram 

gastos em 4 meses R$ 6.499,00, uma média mensal de R$ 1.628,00, no André Siqueira foi 

gasto, neste que tu se referiu foi gasto R$ 39.835,00, uma média mensal de R$ 3.319,00, hoje 

nesses primeiros quatro meses a média mensal foi de R$ 2.312,00, então só para ajustar, para 

justificar para vocês que está sendo muito bem feito essa questão de tomada de preços, 

para vocês terem uma ideia eu tenho todo o relatório aqui ó, tirado do site, a média de 

gastos em 2020, mensal é R$ 44.156 e hoje, a média é R$ 19.561 dados que estão no site, 

então tua colocação é interessante mas eu quero parabenizar a administração pela forma 

como estão conseguindo fazer a aquisição, então se a gente for bem analisar a fundo está 

de parabéns a administração que conseguiu baixar a despesa mensal e vocês sabem que 

geralmente início do ano todas as máquinas recebem mais reparos e a média mensal hoje 

de R$ 19.561,42. Também Senhor presidente se me permite quero parabenizar também a 

concretização desse projeto 28 que nós discutimos aqui na Câmara, em várias ocasiões 

junto com os colegas vereadores e com produtores de leite, nos quais eu estou incluído e a 

gente está passando por um gargalo muito interessante que hoje é a qualidade do leite, se 

a gente não conseguir, e essa qualidade é muito atribuída a essa questão  que o 

colega Douglas colocou, que é a qualidade da água, os animais tem que tomar água de 

muita qualidade e vocês sabem que graças a Deus o nosso município é bastante 

ascendente e já é grande na questão da suinocultura, mas ela também cria seus 

problemas, sendo que infelizmente as vezes as nossas análises de água as vezes superficiais 

já tem alguma coisa de patógenas, então foi pensado esse projeto pra ir ao encontro dessa 

normativa 77 que as empresas cada vez mais estão exigindo qualidade, pagando mais por 

mais qualidade no leite e com isso altamente viabilizando as propriedades  para se tornarem 

viáveis no nosso meio rural que é uma grande alavanca no desenvolvimento do nosso 

município que é a atividade leiteira.   
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VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, obrigada pela presença da 

colega Maria hoje, substituindo a Vereadora Cristiane. Caro Presidente e demais público 

que nos assiste através desse canal da rede social, eu acho que o Vereador Douglas e o 

Vereador Eugênio, vocês estão no minha ideia distorcendo um pouquinho esse belo 

trabalho do Vereador Vilson que é o verdadeiro trabalho do Vereador, que é o de fiscalizar, 

e parabéns vereador, foi muito bem, fez um pedido de informações para saber quais as 

peças foram usadas e quais os valores com o princípio da economicidade para dar 

transparência da administração dos valores que estão sendo pagos, é simplesmente isso 

que ele está querendo mostrar para a comunidade, importantíssimo o trabalho que ele está 

fazendo, agora vocês estão querendo fazer um comparativo do que a Secretaria de Obras 

gastou em 2020, mas a administração atual não terminou a gestão para vocês querer fazer 

média e outra porque vocês não fiscalizaram na época e apresentaram é um dever, um 

direito nosso, de nós ir atrás e fazer a média e fazer o levantamento do valor de peças se a 

administração pagou muito acima da média de preços. Se lá na administração de 2020 

não foi feito, deviam ter contestado, é um direito do vereador, um dever nosso, agora eu 

não posso me calar aqui quando querem distorcer um trabalho muito bem feito e aplaudido 

pela comunidade, única coisa que está tentando se fazer é mostrar como se está sendo 

adquirido as peças e é pra isso que nós fomos eleitos, agora vamos deixar terminar o ano 

de 2021 e tomara que não gaste, que não gaste tanto quanto foi gasto em 2020 mas eu 

acho que deveria ter sido contestado na época, pedido para a administração municipal 

fazer um levantamento quais as três cotações para nós saber o real valor, eu acho plausível 

esse trabalho que o Vilson fez. E quero também, Caro Presidente, quero colocar aqui em 

repúdio, e da minha indignação pela forma como foi colocado esse ofício de Gabinete 

075/2021, quero me dirigir ao Prefeito Municipal, com todo o respeito, que tenho por ele e 

admiração, mas eu tenho certeza que não foi ele quem escreveu, eu solicito que nos 

próximos ofícios diminua um pouquinho o grau de arrogância na maneira que vai se dirigir 

ao Legislativo, nós queremos unicamente respeito, respeitar para ser respeitado, veja só, 

aqui em resposta a pessoa que escreveu eu acho que ela foi mal, ela se manifestou muito 

mal, “em primeiro lugar cabe destacar que ao efetuar um pedido de informações o 

requerente deveria ser mais preciso em seus questionamentos, haja visto que é público e 

notório que no patrimônio do Município de São Pedro do Butiá há duas patrolas, então a 

qual estava se referindo Vereador? Qual a marca?”. Vamos ter mais humildade, nós 

estamos tratando com pessoas, assim como tem pessoas no executivo, nós somos seres 

humanos e pessoas, tudo bem que não foi minunciosamente, mas daí eu pergunto, qual a 

marca da patrola, tem duas patrolas, e aqui eles colocam “por analogia a data do 

questionamento da letra “a” do pedido de informações subentendesse que seja a patrona 

case”. Daí ele sabia, daí essa pessoa que escreveu sabia que era a Patrola Case, ela 

entendeu então porque fez todo esse comentário ali em cima?  E a minha pergunta, qual 

é a patrola que estava estragada? Qual é que estava em conserto? Se a pessoa quer ser 

um bom entendedor, uma palavra basta, não precisa fazer tudo isso aqui para criar uma 

autoridade, autoridade, somos o prefeito, vereadores, somos, mas a gente tem que usar 

quando for preciso, eu acho que para essas horas aqui não precisa. Poderia até ter 

mandado então um ofício, pra Câmara de Vereadores, pedindo pro Vereador por gentileza 

explique melhor o seu pedido e já que tá falando de analogia e de pedir pra ser mais 

cauteloso e mais preciso, olha aqui, se isso aqui é precisão, uma cópia de uma nota fiscal 

por cima de um empenho, que não dá pra entender nada o que tem atrás, e outra, a nota 

fiscal que veio aqui do André Bernardo Siqueira, 27/06/2021, foi emitida manualmente no 

valor de R$ 355,00 não diz pra onde que foi prestado esse serviço, se foi pra patrola, se foi 
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pra uma Kombi, ou se foi, então vamos medir as palavras. Se é pra ser assim, eu acho que 

vou entender se é pra estar no processo, mas isso aqui, essa cópia que veio aqui, eu não ia 

falar nada, posso tranquilamente ir atrás e ver a veracidade desse documento, mas isso 

aqui deveria de ser devolvido e pedir uma cópia fiel que realmente observa alguma coisa, 

pois essa aqui eu não consigo observar nada, eu não sei se é essa nota aqui, se tem esse 

empenho aqui, não consigo decifrar nada pois está tapando. Então eu acho que é simples, 

nós somos o Poder Legislativo, e Executivo, somos harmônicos, temos que trabalhar juntos, 

não é o que tanto pregamos? Agora não dessa forma gente, vamos diminuir esse grau aqui, 

vamos ser mais relevantes.  

  

 

 

VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres Colegas, assessora jurídica Juliane, Secretária 

Luana e Adriel que hoje está nos assessorando, pessoal que nos acompanha pela Live. 

Cumprimentar também a Vereadora Maria, tomou posse no dia de hoje. Eu gostaria de 

repassar a todos vocês e ao povo que nos assiste a minha alegria e agradecimento a 

indicação de emenda, do Deputado Federal Pedro Westphalen, juntamente com apoio do 

Deputado Estadual Ernani Polo, no valor de R$ 56.000,00 que foram destinados a compra de 

um veículo para a saúde do Município, e também agradecer a todo o pessoal da bancada 

do PP, Progressistas, pela confiança no meu trabalho. Declarar também apoio ao Senodor 

Lasier Martins na PEC 177 e também gostaria de comentar um pouco sobre o que falou o 

nosso colega Vereador Jânio eu acredito que você argumentou o ano ainda não se 

encerrou pra fazer um média, eu acredito que nesses primeiros cinco meses e meio de 

mandato do novo Prefeito, acredito que não teria até porque gastar um exorbitante valor 

em manutenção do maquinário porque o Ex-Prefeito Martinho, ao final do seu mandato, 

entregou todo o maquinário completamente em dia, em funcionamento, muito diferente 

do que nós recebemos no início do mandato em 2017. Se você pegar um média de quatro 

anos, acho que nos últimos quatro anos nós temos o maior número de gastos de 

manutenção de maquinário desde que o Município teve emancipação em 1992, porque 

nós recebemos muito maquinário sucateado e também se deve a isso o alto valor de 

manutenção de maquinas, e parabenizar também a atual administração pelo projeto de 

lei para a perfuração de poços, realmente eu hoje como produtor leiteiro, eu sei como é 

importante um poço artesiano na propriedade. Tenho um poço artesiano já na minha 

propriedade e sei como é viável um projeto desse para o nosso Município. Como comentou 

o Colega Eugênio, hoje a qualidade do leite é cobrada e a água com certeza tem que ser 

potável e realmente a vaca não necessita hoje de uma água tratada, na rede de água do 

município, então é muito viável esse projeto.  

 

VEREADOR MOACIR: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, eu acho muito saudável 

essa discussão, colega vereador Vilson quero te parabenizar, pela tua investida que tu deu 

em acompanhar uma máquina, eu acho que é necessário colega vereador Eugenio a 

gente fazer isso, e eu acho que a gente foi negligente, de não ter feito isso nos anos 

anteriores, como tu aqui comparou, estranha coincidência hoje chegar um com relatório 

pronto, sobre um assunto que o vereador abordou dentro de uma sessão da câmara, isso é 

estranho né? Ou uma mera coincidência. Agora apresentar relatório colega vereador 

Eugenio de um parque de máquinas que foi recebido em janeiro com 100% funcionando é 

louvável que em 4 ou 5 meses isso não vai dar manutenção, mas vamos voltar a fazer esse 

cálculo daqui um ano, dois anos e três anos ou no final da gestão, porque a gestão vai 
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trabalhar e vai ter desgaste e vai dar manutenção, isso ao natural vai acontecer, talvez a 

preocupação da gestão anterior era entregar o maquinário em dia, como entregou, e 

lógico se tu pega um parque de máquina talvez todo revisado, eu não to dizendo aqui que 

os 14 mil foi gasto assim ou assado, não cumpri a minha parte de legislador, mesmo sendo 

minoria dentro da casa, podia ter sido investigado, mas não foi feito, e eu fiz parte dessa 

casa. Parabéns colega vereador Vilson, eu acho que não só tudo quando parte de uma 

investigação, de um acompanhamento, nós temos que ser unânimes. Nós somos dois 

poderes, mesmo sendo o Prefeito do meu lado ou do lado oposto, eu acredito que eu não 

tenho oposição dentro da Câmara de Vereadores, mas eu tenho que ser realista. Então os 

cálculos, os números, eles estão lá para ser comparados sim, mas vamos dar um curto 

espaço de tempo e esses números iram mudar, vão ser outros números. Eu acho que essa é 

a realidade da atual administração, da passada e tomara que consiga essa administração 

mais um ano, dois anos, três anos, conseguir levar no custo dessa manutenção de máquina 

que vai ser muito bom pro nosso município, com certeza mais dinheiro, mais recurso vai 

sobrar pra outras obras, ou trocar o parque de máquinas, comprar máquinas novas, e eu 

torço pra que isso aconteça, agora nós não podemos negligenciar a fiscalização de um 

colega vereador, acho que isso nós não podemos negligenciar e debater com ele, é um 

serviço que ele fez, uma apuração que ele fez, e eu dou os parabéns para ele.  

 

VEREADOR DOUGLAS: Senhor Presidente, Nobres Colegas, pessoal que nos assiste de casa, 

não sei, eu acho que no início do meu pronunciamento eu falei que parabenizo o trabalho 

do Vereador Vilson, e fui bem claro quando disse sobre a analogia que fiz que me levantou 

uma curiosidade sobre os dados, nós conversamos com o atual Prefeito, nós já havíamos 

conversado em outros momentos sobre os valores gastos na administração passada na 

manutenção de máquina e os valores gastos na nossa atual administração. Com relação a 

receber parque de máquinas sucateado, ou inteiro, acho que esta discussão não sei se é 

válida aqui entre nós, mas cada um tem a sua ideia de como ela foi entregue e recebida, 

só venho dizer que os 172 mil reais que eu consultei nesse único ano que foi o ano de 2020 

então foi o último ano da gestão e não no primeiro ano de gestão, foi no último ano que foi 

gasto 172 mil reais na ANELMAQ, no ano da entrega. Com relação a conservação de 

estradas os nossos munícipes sabem bem como elas estavam e como estão hoje e o 

trabalho que vem sendo dado. O Prefeito Sep nos garantiu que os gastos em mecânica, 

vocês podem ficar acompanhando, que os nossos gastos vão ser bastante menores, era 

essa a mensagem que eu e o Vereador Eugênio estávamos querendo passar. E é o trabalho 

da administração.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Novamente Senhor Presidente, nobres colegas e todo mundo que já 

foi citado, acho que também fui bem claro, não critiquei de forma alguma a atitude do 

vereador, mas caro Colega Januã se você diz que as máquinas ali em 2017 vieram desse 

jeito, esses gastos que eu citei foram de 2020, porque eu tenho certeza que todas as 

máquinas rodaram os três anos, e eu acho que não é um assunto que cabe a nós aqui 

discutir, mas muitas máquinas sim tiveram que ter reparos no início do ano, não é que todas 

estavam em pleno funcionamento, mas é assim, na política uns pensam assim, outros assim, 

mas de forme nenhuma eu quis dizer que estou tirando os méritos da atitude do Vereador 

Vilson. Mas casualmente me causou um curiosidade, e caro colega Vereador, esse pedido 

de informações não é hoje que foi feito, hoje foi dado a resposta, e você colocou que eu 

vim com coisas prontas de uma coisa que o colega colocou hoje, então essas curiosidades, 

planilhas que eu tenho aqui, me causaram a curiosidade no dia do pedido de informações, 
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não é coincidência e nada, simplesmente me causou essa curiosidade para ver de que 

forma foi conduzido e de que forma está sendo conduzido hoje, para deixar bem claro pra 

ti colega Moacir e também aos ouvintes que estão nos assistindo. É dever nosso, como o 

colega Jânio falou, se na administração passada foi gasto esses valores, deveríamos de 

repente nós ter questionado, mas a gente confia na administração pública e causos de 

onde foram feitas licitações, outras não, hoje o limite de licitação é maior e as vezes para a 

questão andar um pouco mais rápida é feita a dispensa de licitação, sendo que os valores 

são menores e se pega a tomada de preços e isso é uma questão que eu acho que o 

vereador realmente tem que exigir, porque isso faz parte, o dinheiro público, eu sempre 

digo, o dinheiro é do município e é de responsabilidade dos vereadores fiscalizar, só me 

despertou no dia do pedido de informações, Caro Colega Vilson, essa curiosidade, então 

eu vim com essas planilhas.  

 

VEREADOR VILSON: Presidente, nobre colegas, Juliane, Luana, o Adriel, quero agradecer a 

manifestação de cada um, referente a este pedido de informações, o objetivo é fazer as 

atribuições do trabalho, não é gerar algum problema, alguma discussão que chega a 

críticas negativas, isso tudo é construtivo, o objetivo é de fazer o certo, é de contribuir, bem 

claro de não gerar problemas, e sim contribuir com o meu trabalho, essa é a função do 

Vereador. E como tenho colocado aí quem sabe teve algumas falhas na fiscalização, então 

a justificativa estariam esclarecidas se as perguntas fossem feitas na época, então estamos 

falando do ano passado, então não cabe agora a esta gestão discutir essas questões. 

Quero deixar bem claro, que estou feliz por poder contribuir e manter essa parceria, essa 

união, entre os colegas, vereadores, o respeito que se haja entre nossa equipe, e também 

manifestar o agradecimento para a Secretaria de Obras, tive feito uns pedidos aí nessas 

semanas e visitei a secretaria de obras, fui muito bem recebido pela Secretária Vanete, fiz 

alguns pedidos ali de podas de árvores, e foi feito; recolhimento de galhos, então sempre 

atenção muito boa pela Secretaria de Obras, pelo Maristeu, então quero deixar meu 

agradecimentos pelos serviços nesses pedidos.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, só pra concluir esse 

raciocínio do nosso debate que eu acho que é importante né, o Vereador Douglas traz a 

questão do andamento das estradas que elas estão em boas condições como você falaste 

a pouco que se nós comparar com a época do Martinho e comparar com agora, na 

verdade, dá pra fazer muitos comparativos, tudo vai depender das intempéries do tempo 

e tudo que aconteceu naquele momento e tudo que aconteceu hoje, todos tiveram 

problemas que as estradas em algumas épocas não estavam tão boas, nós enfrentamos 

problemas de seca, enfrentamos o problema do COVID com poucos funcionários, como 

agora de repente tá tendo também, não estamos tendo problema de estiagem, então isso 

tudo contribui, e isso não teve e não vai ter administração que não vai ter esses problemas 

com estrada. Agora uma coisa que eu sustento, e vejo que foi uma gestão excelente, a 

questão que as máquinas hoje estão funcionando bem, pode até ter gastos, eu acho que 

se foi gasto pra manter as máquinas e ter qualidade nos serviços que elas vão prestar é 

ótimo. Agora o problema é quando se gasta e tu não consegue dar qualidade de serviço. 

Então o que o Colega estava levantando aí eram confrontações de valores, pra ver até 

que ponto, se foi feito, se não tá se gastando demais é pra isso que está aqui a Câmara né, 

agora o que eu posso dizer que é de fato que foi uma das únicas administrações municipais 

que entregou um parque de máquinas, com imagens, filmagens, de que estava tudo 

funcionando e se nós vamos comparar Douglas conforme tu diz, é bom as vezes a gente 
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comparar, é interessante, agora eu gostaria de ver um vídeo, uma filmagem da época que 

o Martinho recebeu o parque de máquinas, eu acredito que não tenha porque não teve 

ninguém lá pra fazer a entrega das máquinas, em qualquer lugar, ninguém fez entrega 

simbólica de um órgão, de uma secretaria, pra nós, que eu me recorde não, acho que só 

o Prefeito que fez entrega do Município na verdade. Agora o Martinho teve um ato de 

grandeza filmou e está a disposição de qualquer um que quiser ver como estava a situação 

do maquinário, com várias pessoas que estiveram junto e puderam perceber, e elas 

estavam boas de condições e tomara que siga dessa forma, eu não muito preocupado 

com o que se gastou, o importante é que as máquinas estão em dia. Que seja dentro da 

lei. E esse é o objetivo de tudo. Que dê qualidade para as máquinas para que elas não se 

deteriorem e aqui no pedido de informações tem uma palavra que diz que eles tem o 

princípio da economia e da qualidade, muito importante, vai ser muito difícil encontrar essas 

duas coisas numa só, a qualidade e o bom preço, mas as vezes encontra, mas nem sempre. 

Não adianta tu comprar uma peça que é cinco reais, como já aconteceu, e tu coloca lá, 

aconteceu na administração do martinho também que se tinha esse princípio, e eu acho 

que tem que se manter esse princípio, agora tem coisas que muitas vezes não tem, tu perde 

tempo, a máquina tá parada, porque? Muitas vezes por negligência de querer botar uma 

peça de terceira mas a máquina não anda né.  

 

 

Comunicações da Presidência:  

 

      Convoco todos os Edis, para a 12º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 

28 de Junho de 2021. 

 

 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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